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Писмо от посланик Джон Байърли  
Преди всичко 
позволете ми да 
пожелая на всички 
ви здраве, щастие 
и благоденствие 
през Новата 2008 
г. Надявам се, че 
периодът на 
празниците е бил 
за вас време за 
обновяване на 
отношенията с 

близки и приятели. 

Времето след коледните и новогодишните 
празници по принцип не е особено богато на 
събития в двустранните отношения между 
САЩ и България. Почти веднага след 
настъпването на Новата 2008 година обаче 
започна посещението на заместник 
министър-председателя и министър на 
външните работи Ивайло Калфин в 
Съединените щати, продължило от 3 до 8 
януари. Фокус на тази визита по същество 
беше срещата между г-н Калфин и 
държавния секретар Кондолиза Райс на 4 
януари във Вашингтон, на която присъствах 
и аз. Обширната дискусия се съсредоточи 
задълбочено върху статута на Косово и 
общото желание на България и САЩ за 
стабилност и благоденствие в Западните 
Балкани с ясната перспектива за членство в 
евроатлантическите институции. След 
срещата министър Калфин и държавният 
секретар Райс подписаха българо-
американско Споразумение за 
сътрудничество в областта на науката и 
технологиите. Подробности за това 
споразумение ща намерите на следващата 
страница. 

За мен лично обаче фокусът на тази визита 
беше, когато се присъединих към министър 
Калфин и посланик Поптодорова в Лос 
Анджелис на прием, даден от българската 
общност в Южна Калифорния. Винаги с 
радост разговарям с българи, които работят, 
учат или живеят в Съединените щати. Такива 
разговори неизменно оставят у мен 
впечатлението, че тези хора са най-
подходящите посланици за здравите 
двустранни връзки, които изграждаме между 
нашите два народа. 

На 24 януари нашето посолство постави 
началото на цикъла на една от най-
успешните ни и популярни програми за 
обмен за 2008 година: лятната програма 
„Работа и пътуване”, която българите често 
наричат „летните студентски бригади”. През 
миналата година повече от 12 000 
български студенти пристигнаха в САЩ по 
тази програма и работиха в хотели, курорти, 
магазини, летни лагери и ресторанти на най-
различни места в страната. Те научиха по-
добре английски език, намериха нови 
приятели, пътешестваха из САЩ и можаха да 
се осведомят от първа ръка за някои от 
важните за нашата страна неща. 

Младите българи, заминаващи за САЩ, са 
отлични дипломати на България. 
Благодарение на тях американците 
получават чрез лични контакти знания за 
България и за българите. Това е един 
чудесен начин да се насърчи разрастването 
на туризма и да се събуди по-голям интерес 
към българската култура. При това на 
студентите се заплаща, а парите отиват за 
техните спестявания, за пътувания и за 
продължаване на образованието им. 
Младежите се завръщат в България в края 
на лятото, навреме за следващата учебна 
година, без да пропускат лекции или изпити. 
Затова искам да се обърна към всички 
студенти, които имат интерес към работата, 
приключенията и разширяването на 
перспективите, с думите: „Елате в Америка 
тази година! Нашите врати са отворени за 
вас!” 

Както обикновено, в този бюлетин вие ще 
намерите част от свършените от нас неща 
през последните няколко седмици. Надявам 
се, че ще ги прочетете с интерес.  

                                                                                                      
Искрено ваш:  

Джон Байърли 

 

 

 

8 февруари:  Краен срок да се 
кандидатства за 
трансатлантическата 
инициатива, предоставяща 
стипендии на името на 
Бенджамин Франклин /вж. по-
долу/.  
 

18 февруари: Посолството не 
работи. Националния празник:  
Денят на президентите.  
 

28  февруари: Краен срок за 
конкурса „Врати към 
дипломацията – награда за 
2008 г.” /вж. по-долу/.   

ЛЕТНИ ИНСТИТУТИ ЗА 
МЛАДЕЖТА 
 

Посолството на САЩ в София, 
България, приема заявки за 
участие в трансатлантическата 
инициатива, предоставяща 
стипендии на името на 
Бенджамин Франклин за 2008 
г. – един от летните институти за 
младежта http://blogs.bftf.org. 
(За повече информация вж. 
уебсайта на Посолството) 

КОНКУРС „ВРАТИ КЪМ 
ДИПЛОМАЦИЯТА – НАГРАДА ЗА 
2008 Г.”  
 

Държавният департамент на 
САЩ е спонсор на конкурса 
„Врати към дипломацията – 
награда за 2008 г.” - програма за 
образователен обмен, 
насърчаваща ученици от средния 
и горния курс от цял свят да 
изготвят уеб проекти, 
представящи значението на 
международните отношения и 
дипломацията. 
(За повече информация вж. 
уебсайта на Посолството) 

ПОСОЛСТВО НА САЩ ПОСОЛСТВО НА САЩ ПОСОЛСТВО НА САЩ 
СОФИЯ,  БЪЛГАРИЯСОФИЯ,  БЪЛГАРИЯСОФИЯ,  БЪЛГАРИЯ   
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                                                                                                                                         Месечен бюлетин на Посолството на САЩ  в София                           

На 4 януари 2008 г. Съединените щати и 
Република България подписаха 
двустранно Споразумение за 
сътрудничество в областта на науката и 
технологиите на церемония в Държавния 
департамент. Кондолиза Райс, секретар 
на Държавния департамент, положи 
подпис от името на САЩ, а Ивайло 
Калфин, министър на външните работи, 
положи подпис от името на България. 

Новото споразумение предоставя 
механизъм, посредством който САЩ и 
България могат да разширят 
сътрудничеството си във всички сфери на 
науката и технологиите и да постигнат    

напредък и в други сфери на съвместната 
си дейност. 

Съединените щати и България подписват 
Споразумение за сътрудничество в областта 
на науката и технологиите (Съобщение за 
медиите) 

Изказване на държавният секретар 
Кондолиза Райс и министъра на външните 
работа на България Ивайло Калфин по 
време на церемонията за подписване на 
Споразумение за сътрудничество в областта 
на науката и технологиите (видео) 

Споразумение за сътрудничество в областта 
на науката и технологиите  

НовинитеНовинитеНовините   

България въвежда нов Търговски регистър – една подпомогната от САЩ реформа 
На 2 януари България въведе нов Търговски 
регистър – реформа, подкрепяна активно 
през последните четири години от 
Американската агенция за чуждестранно 
развитие. От 28 януари насам средно по 500 
фирми и компании дневно се 
пререгистрират или се регистрират за първи 
път. Новият електронен и централизиран 
административен регистър замести старите 
29 регистъра на хартиен носител, водени от 
съдилищата. По този начин в България ще  

бъде улеснен достъпът до пазара, ще се 
отговори наизискванията на ЕС. Уебсайтът 
на новия бизнес регистър е с адрес  http://
www.brra.bg/  Американската агенция за 
чуждестранно развитие поздравява 
партньорите си, работили за 
осъществяването на този проект: 
Програмата за реформа в търговското 
право и Адвокатското дружество „Събев и 
съдружници”, оказали техническа помощ на 
Агенцията по вписванията. 

На 20 декември 2007 г. посланикът на 
САЩ Джон Байърли, главният прокурор 
Борис Велчев и директорът на 
Националния институт на правосъдието 
Пенчо Пенев подписаха Меморандум за 
сътрудничество, предвиждащ обучение 
на прокурори с цел повишаване на 
ефективността на България в борбата 
срещу организираната престъпност. 

Националният институт на правосъдието е 
създаден с подкрепата на Американската 
агенция за международно развитие.  

(Изказване на посланик Байърли на 
подписването на Меморандум за 
сътрудничество между Министерството на 
правосъдието на САЩ, Прокуратурата на 
Република България и Националния институт 
на правосъдието) 

САЩ и българският Национален институт на правосъдието обединяват усилия 
срещу организираната престъпност 

Съединените щати и България подписват Споразумение за сътрудничество в 
областта на науката и технологиите 

Държавният секратар Кондолиза Райс и министърът на 
външните работи Ивайло Калфин си стискат ръцете след 

подписването на Споразумение за сътрудничество в областта 
на науката и технологиите 

Посланик Джон Байърли говори на съвместната среща, 
обявяваща инициативата за обучение на прокурори, в 
присъствието на главния прокурор Борис Велчев и 

директорът на Националния институт на правосъдието 
Пенчо Пенев 

 

Стр.2 
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Мисли на посланик Байърли за лятната програма "Работа и пътуване"   

От този месец Посолството на САЩ включва 
нова периодична рубрика в своя уебсайт: 
кратки видеоклипове, в които посланик 
Байърли коментира важни въпроси за 
отношенията между България и САЩ. Във 
връзка с подаването на документи в 
началото на програмата „Работа и 
пътуване” в това първо видео Посланикът 
разяснява своите мисли за тази популярна  

програма, обяснява, че студентите успяват да 
изкарат пари за своето обучение, трупат 
полезен трудов опит, разширяват своите 
хоризонти, като изследват нови земи и 
представят добре своята страна в Съединените 
щати. Посолството очаква с нетърпение да 
работи с хилядите студенти, които възнамеряват 
да кандидатстват през предстоящите няколко 
месеца. (Виж видеото – на български) 

                                                                                                                                                                                    
                                                                                                                         Месечен бюлетин на Посолството на САЩ  в София                                        

Студенти хвалят лятната програма "Работа и пътуване"  

студентите, работили на различни места в 
Съединените щати, са посетили и много 
други области при своите пътувания из 
страната.  

(За повече информация вж. уебсайта на 
Посолството) 

 

На 24 януари досегашни участници в 
лятната студентска програма "Работа и 
пътуване", заедно с генералния консул Дан 
Перон,  проведоха в Посолството на САЩ 
дисусия, за да споделят своя опит. 
Студентите Павел Нанков, Деница Минкова 
и Станислав Христов отговориха на въпроси 
на журналистите по време на 
пресконференция, разясняваща началото 
на периода за кандидатстване по 
програмата. През изминалите лета  

ТемитеТемитеТемите   

Генералният консул Даниъл Перон говори в сутрешното предаване по Нова 
телевизия "Здравей, България!" 

Тъкмо когато хората в България се готвеха да 
отидат на работа на 23 януари сутринта, те 
видяха генералния консул Даниъл Перон в 
сутрешното предаване на Нова телевизия 
"Здравей, България!" Г-н Перон 
демитологизира популярното схващане за 
получаването на визи, като обясни, че 
единствените документи, които един 
кандидатстващ за виза трябва да представи, 
са паспорт, визовите формуляри и касовата 
бележка за внесена по банков път визова 
такса. Служителите на Консулския отдел смятат 
за важно интервюто за виза, а не се 
интересуват от броя на листовете, които 
кандидатите са успели да съберат. Говорейки  

за лотарията "Зелена карта" г-н Перон 
отбеляза, че няма изгледи тя да бъде 
прекратена, но че в последните години все 
по-малко и по-малко българи участват в нея. 
На често задавания въпрос каква е 
вероятността да отпадне нуждата от виза за 
българските граждани Генералният консул 
отговори, че тази промяна изисква време, 
тъй като САЩ трябва да постигнат някакъв 
напредък, като разработят система за 
регистрирането на всички, напускащи 
страната, и създадат електронна система за 
разрешаване на пътуванията. (видео-  част 1, 
част 2, част 3, част 4) 

Генералният консул Даниъл Перон, заедно със студенти, участвали 
в програмата „Работа и пътуване”, които споделят своя опит от 

програмата на пресконференция 

 Посланик Байърли коментира колко ценна е програмата 
“Работа и пътуване” 

В своето интервю за сутрешното предаване по Нова 
телевизия генералният консул на Посолството на САЩ 

Даниъл Перон изяснява въпроси, които занимават много от 
зрителите 
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Брехт” в град Пазарджик, 
където разговаря с ученици за 
образователната система в 
САЩ. 

На 16 януари служителката на 
Посолството Дженифър Крофт 
посети училището за 
чуждестранни езици „Бертолт  

В нашата общностВ нашата общностВ нашата общност   

Шон Хантак отговаря на въпроси на студенти 
при посещението си във Варнa 

Антъни Миранда представя документален филм 
за битпазарите и се готви да го обсъди с 
гостуващите в Посолството ученици 

Вицеконсулът д-р Ед Финдли 
разговаря с преподаватели и 
студенти във 
Великотърновския 
университет за лятната 
програма „Работа и 
пътуване” с виза J-1, както и 
за процеса на първичните 
избори, който протича в САЩ  

като част от изборите за 
президент. По време на 
презентацията си на 16 януари 
групата успя да разгледа 
брошурата  „Работа и 
пътуване”  (Част 1 and Част 2), 
която е публикувана на уебсайта 
на Посолството.   

Дженифър Крофт разговаря с ученици, след 
като е направила презентация пред класа 

Ед Финдли обяснява брошурата „Работа и 
пътуване”  по време на разговор със студенти от 

Великотърновския университет 

Служители на Посолството на САЩ се срещат със студенти 
из цяла България 

 
НА ФОКУС 

НАДИН ЗАНОВ 

Надин Занов е степендиантка на 
„Фулбрайт”, получила по този начин 
възможност да учи и рисува в 
България. Родена в САЩ в 
семейство на имигранти от Австрия 
и България, тя започва да се 
занимава с изкуство, докато работи 
като болничен фармацевт. Получава 
магистърска степен по изящни 
изкуства, специалност живопис, от 
Бостънския университет през 1996 
г., след което пребивава в България 
със стипендия на „Фулбрайт”. През 
1997 г. получава тримесечно 
продължение като хоноруван 
преподавател в университета „Св. 
Св. Кирил и Методи” в град Велико 
Търново в централна България. 
След девет години, прекарани в 
Бостън, Надин Занов прдължава да 
се връща в България, където е 
намерила своите корени. През юни-
юли 2003 г. тя получава покана от 
големия майстор на литографията 
Гено Генев да изработва 
литографии в Печатния център на 
Самоковския филиал на Съюза на 
българските художници.  
През 2007 г. Занов, заедно с още 
един стипендиант, на име Брад 
Гуарино, представя „Паралелни 
светове” – пътуваща изложба, 
подпомогната от Посолството на 
САЩ, българското Министерство на 
културата и комисията „Фулбрайт”. 
В Самоков, нейното любимо място в 
България, тя представя изложбата 
„Надин Занов: картини и 
произведения от хартия”, 
спонсорирана от Самоковското 
графично студио и кметството на 
града. Участвала е в няколко общи 
изложби в страната. 
В момента Надин Занов живее в 
България със своя съпруг. 

През януари дипломати от няколко отдела на 
Посолството предприеха пътувания из 
България, за да разговарят по различни 
въпроси с групи от ученици или студенти. 
Макар често да се проявява интерес най-
вече към въпроси, касаещи Консулския  

отдел, особено след като наближава 
времето за лятната програма „Работа и 
пътуване”, членовете на 
дипломатическата общност имаха 
възможността да говорят и по много 
други теми. По-долу са изброени по-
важните от тях.   

В средата на януари 
служителят от Консулския 
отдел Шон Хантак посети 
Варна, където проведе 
няколко срещи за 
установяване на контакти с 
групи от варненски ученици. 
Освен че на 17 януари 
разговаря с ученици от Пета  

гимназия с преподаване на 
английски език  като част от 
Лекторската програма на 
Посолството, той  обсъди със 
студенти от Варненския 
университет както лятната 
програма „Работа и пътуване”, 
така и въпроси, отнасящи се до 
получаването на визи. 

На 24 и 25 януари 
Посолството на САЩ бе 
домакин на среща с ученици 
от 134 училище „Димчо 
Дебелянов”, на която бяха 
представени два 
документални видеофилма: 
„Битпазарът” и 
„Американските 
мюсюлмани”. След 
прожекцията аташето по 
въпросите на културата и 
образованието Антъни 
Миранда обсъди с учениците  

всеки отфилмите.  Учениците 
проявиха интерес към 
различния начин на живот, 
показан в тези произведения, и 
оживено разговаряха за 
различни ситуации в 
различните места, заснети във 
филмите. Според тях вложените 
във филмите идеи предизвикат 
размисъл, затова дискусията 
предостави добра възможност 
да се засегнат и други въпроси 
за САЩ, които ги вълнуват.  

                 
                                                                                                                                          Месечен бюлетин на Посолството на САЩ  в 
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